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OGRENCILERIN DIKKATINE!

Bu soru kitapgiginda 8 soru bulunmaktadir ve sinav suresi 40 dakikadir.
Cevaplarinizi, sorularin altinda bos birakilan yerlere yaziniz.

Sinav 100 (yuz) tam puan Uzerinden degerlendirilecektir. 1 ve 8. sorular 14 puan; 2 ve 7.
sorular 10 puan; 3 ve 4. sorular 16 puan; 5. soru 12 puan; 6. soru 8 puan degerindedir.

[ Aldigi Puan |

.
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Asagidaki gorselde kalbin yapisigdsterilmigtir.

Buna gore;
a) Kalbin K, L, M ve N ile gosterilen yapilarinin isimlerini yaziniz. (8 puan)

K: Sag ust odacik (Sag kulakgik) (2 puan)
L: Sol Ust odacik (Sol kulakgik) (2 puan)
M: Sag alt odacik (Sag karincik) (2 puan)
N: Sol alt odacik (Sol karincik) (2 puan)

b) Kalbin kan dolagimindaki goérevlerinden birini yaziniz. (6 puan)

Kalp, kani pompalayarak kanin vicutta dolagsmasini saglayan dolagim sistemi organidir.

[ )

o Kasilip gevseyerek kanin dolagimini saglar.
o Kani pompalar.

e Temiz kani viicuda geri pompalar.

(* Yazilan bir dogru gérev 6 tam puandir.)
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. Kalp
Buna gore,

a) Gergeklesen kan dolagiminin adini yaziniz. (4 puan)

Kiguk kan dolagimi

b) Gerceklesen kan dolasiminin amacini agiklayiniz. (6 puan)

e Kiiclk kan dolasimi, vicuttaki kanin kalp araciligiyla akcigerlere pompalanarak oksijenlenmesini
ve karbondioksitin vicuttan atilmasini saglar.

Kanin oksijen bakimindan zenginlestiriimesini saglar.

Kanin karbondioksit bakimindan fakirlesmesini saglar.

Kanin temizlenmesini saglar.

Kanin akciger yolu ile oksijenlenmesini saglar. (* Yazilan bir dogru amag 6 tam puandir.)

3. Asagida solunum sistemine ait bazi yapl ve organlar numaralandirilarak verilmistir.
ﬁ —*(D
I @

a) Numaralandinimig yapilarin adlarini yaziniz. (8 puan)

Buna gore;

1. Burun

2. Soluk Borusu

3. Akciger

4. Diyafram (* Her bir dogru isimlendirme 2 puandir.)

b) 1 ve 4 numarali yapilarin solunumdaki gorevlerinden birini yaziniz. (8 puan)

1 numarali yapinin gorevi:
e Hava burundan alindigi zaman burun igindeki killar ve mukus (yapiskan simiksi madde)
tabakasi havadaki toz ve mikroplari tutar.
e Burun havanin vicuda alindigi ilk organdir.
Kuru havayi nemlendirir.
e Soguk havayi isitir. (* Yazilan bir dogru gorev 4 tam puandir.)

4 numarali yapinin goérevi:

Diyafram, kasilip gevseyerek soluk alip vermeye yardimci olur.

Kasilip gevseyerek gogus kafesinin genisleyip daralmasini saglar.

Go6gus kafesinin hacmini degistirir.

Kasilip gevseyerek akcigerin basincini degistirir.

Akcigerlere hava girig ¢ikisina yardimci olur.

Sesin olusumuna yardimci olur. (Ses kontrolunl saglar.)

Kalp atis hizini dizenler. (* Yazilan bir dogru goérev 4 tam puandir.)

@)
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4. Asagidaki gorselde bosaltim sistemini olusturan yapi ve organlar numaralandirilarak verilmistir.

®
@
®
Buna gore; ®
a) Numaralandirilmis yapilarin adlarini yaziniz. (8 puan)

1. Bobrek

2. Ureter (idrar Borusu)

3. Idrar Kesesi (Mesane)

Uretra(idrar Kanali) (* Her bir dogru adlandirma 2 puandir.)

Eall

b) 1 ve 4 numarali yapilarin bosaltimdaki gorevlerinden birini yaziniz. (8 puan)

1 numarali yapinin gorevi:

e Kanin slzllerek icerisindeki zararli maddelerin ayristirildig1 organdir.

e Kani sUzerek idrari olusturur.

e Su ve tuz dengesini saglar.

e Suyun geri emilimini saglar.

e Kandaki bazi atik ve zehirli maddelerin stzilmesini sadlar. (* Yazilan bir dogru gérev 4 tam puandir.)

4 numarall yapinin goérevi:

e [drar kesesinde biriken idrarin viicuttan disari atildigi kanaldir.

5. Asagida esit olarak bélmelendiriimis alanda K, L, M ve N kuvvetlerinin uygulama noktalari yer
almaktadir. (Bélmelendirilmis alanda her bir bdlme 1 N olarak kabul edilecektir.)

Buna gore;
a) Ozellikleri verilen kuvvetleri gizerek gosteriniz. (8 puan)

Kuzey .mm”wmmiuwm.Huummm“mmwmum;”“mmww ..............

Bati Dogu f ~— >

Glney | N

K: Glney yoninde 2N L
L: Bati yoniinde 1 N s

M: Dogu yoniinde 3 N -
N: Kuzey yoninde 3N

(*Her bir dogru ¢izim 2 puan)

b) Verilen K, L, M ve N kuvvetlerinden ayni dogrultulu olan kuvvetleri yaziniz. (4 puan)
e K-N (2 puan)
e M-L (2 puan)

&
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6. Asagidaki gorsellerde A ve B cisimlerine etki eden kuvvetler yer almaktadir. Buna gére Ave B
cisimlerine etki eden bileske kuvvetin biiyiikliigiinii hesaplayarak yoniinii yaziniz. (8 puan)

Kuzey 2N ‘:‘-‘ _—P 7N
Bats Dogu 9N ma ,;":_'fﬁ— 11N
Gliney
Bileske kuvvetin buyUkIugu 1N Bileske kuvvetin buyuklugu 3N
Bileske kuvvetin yonu Bati ( ) Bileske kuvvetin yonu Dogu (— )

7. Asagida baslangigta sabit surat ile hareket eden arabaya etki eden F; ve F, kuvvetleri yer almaktadir.

Arag sabit siratle hareket Uygulanan F1 ve F2 kuvvetleri dikkate

ediyor, alindiginda bu arabanin dengelenmis veya

dengelenmemis kuvvetlerden hangisinin

F,=10N % F,=10N etkisinde oldugunu gerekcesiyle yaziniz.
_ @ (10 puan)

Dengelenmis kuvvet etkisindedir. (5 puan)
Bileske kuvvet sifirdir ve arag sabit suratle hareketine devam eder. (5 puan)
8. Asagidaki gorselde bir aracin 4 saat boyunca aldid1 yol esit zaman dilimlerine ayrilmistir. Ayrica her bir

saat icin baslangi¢ noktasina olan uzakhgi km cinsinden yazilmigtir.

70 km 140 km 210 km 280 km

Baslangi¢ | | | : ;
Noktasi 1sa. 2 sa. 3sa. 4sa.

Buna gore asagida verilen sorulari cevaplayiniz.

a) Arabanin siirati kag km/sa. tir? (6 puan) b) Arabanin siirat-zaman garifigini ¢iziniz.
(8 puan)
Sirat, hareketlinin bir saatte kag kilometre yol aldigini | T Tl
gostergesidir. Alinan yol 70 km, zaman 1 sa. oldugundan .
surat 70 km/sa. olarak bulunur. .Su:ft (E.cm!sa.).
Alinan yol (km) | Gegen Zaman (sa.) | Sirat (km/sa.)
70 1 70
140 2 70
210 3 70 |
280 4 70 70 |
*Slratin sonucunu 70 km/sa. bulan égrenci 6 tam
puan alir. 1 |
3 Zaman (sa.)
911 [ 21 &4

SINAV BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ. @
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